
I

Magyar Nemzeti Múzeum 
Hirlaposztálya olyatn. 47. szám. Sátoraljaújhely, 1932. november 20.

Budapest

Megjelenik hetenként 
kétszer:

szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal 4 

Sátoraljaújhely 
(Vármegyeház 11. udvar)

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ár: 
Negyedévre 2 pengő.

Hirdetések:
□ - centiméterenként

Nyilt-tér:
soronként 20 fillér

TELEFON:
MTI kirendeltség, szerkesztőség és kiadóhivatal 

109. szám

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr PÉCSI JENŐ

TELEFON:
MTI kirendeltség, szerkesztőség és kiadóhivatal 

109. szám

Költségvetési vita a város parlamentjében
Lényeges bevételi csökkenések várhatók a jövő 
esztendőben. - 87% a pótadó - Előnyösen 
adott bérbe a város 20 hold tufakövet tartal­

mazó torzsási földet.
Sátoraljaújhely megyei város kép- , A közmüvek 1933. évi koltség- 

viselőtestülete dr. Orbán Kálmán vetése hasonlóan terjengős vitát 
polgármester elnöklete alatt csü- 1 provokált. Itt a háztulajdonosok
törtökön délután 4 órakor rend­
kívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlés tárgysorozatán a 
város háztartásának, valamint a 
városi közmüvek egyes üzemeinek 
1933. évi költségvetése is szere­
pelt, ami a testületi tagok szokat­
lan nagy érdeklődését váltotta ki.

A Balogh Antal főszámvevő 
összeállításában előadásra került 
háztartási költségvetés nem ad ked­
vező perspektívát a jövendő tekin­
tetében. A város előre-látható jö­
vedelme ugyanis a különféle be­
vételi források csökkenése folytán 
jelentős visszaesést mutat; az adó­
zóknak 87% pótadó terhével kell 
megktizdeniök, annak dacára, hogy 
a kiadási tételeket a legrigorozu- 
sabb körültekintéssel és mérlege­
léssel mintegy 97,000 pengővel 
csökkentették az 1932. esztendő­
höz viszonyítva.

A költségvetés vitájában felszó­
laló képviselőtestületi tagok egy- 
néhánya az adminisztráció túlmé-

harcoltak a villanyfogyasztókkal. 
Győztek a villanyfogyasztók és 
ennek megfelelően a vizdijaknak 
korábban elhatározott felemelése 
az 1933-ik évre is érvényben 
marad. Egyébként a közmüvek 
költségvetését Pallay József iroda­
főnök terjesztette elő és annak 
jelentős pontja az, mely szerint a 
jövőben az elért nyereségből el­
sősorban a város kapja meg a 
részesedését és hogy az üzemi 
és számvizsgáló bizottsági tagok, 
valamint a tisztviselők jutaléka 
csak a nyereség mérvének megfe­
lelően, a zárszámadások tárgyalása 
során kerül megállapitásra.

A költségvetés az elmúlt évhez 
viszonyítva 33000 pengő bevételi 
csökkenést konstatál, amit a sú­
lyos gazdasági viszonyokra hivat­
kozással, a díjbevételek csökken­
tésével indokol meg, jogosan. Az 
összeállításnál itt is a legmesszebb­
menő takarékosság volt az irány­
adó, amit a dologi és személyzeti

ződését, Gruber Károly műszaki 
tanácsos ismertette.

A torzsási tufakő kihasználására 
vonatkozó megállapodás nemcsak 
jelentős jövedelmet biztosit a vá­
rosnak, hanem csökkenti a mun­
kanélküliséget. A szerződés sze­
rint ugyanis a vállalat legalább 
évi 1000 vagon termelésére köte­
lezi magát, fizet a városnak va­
gononként 2 pengő bányabért és

tartozik a telepen 50 tői 100-ig 
helybeli munkást alkalmazni, ami 
30-40000 pengő évi munkabért 
jelent. A szerződés 50 évre szól.

A tárgysorozat többi pontja 
kisebb jelentőségű ügy volt, ezek 
közül kiemelendő a Bernáth Ala- 
dárné alapítvány alapitólevelének 
bemutatása, amely szerint az ala­
pítvány kamatait a Népkonyha 
kapja.

Zemplénvármegye közigazgatása októbar halában
Alispáni jelentés. Rosszabbodott a közegészség- 
ügy. A nemesített buzaakció eredménye. Az út­
javítási munkálatok fedezet hiánya miatt szü

netelnek

uéhánya az admmisztracio mune- kjadásoknak 40000 pengővel való 
relézéséről is beszélt Különböző ^ bi20nyit.
megtakarítási indítványok is sző- i 
nyegre kerültek, sőt volt városatya, 
aki olyan antiszociális érzékre mu 
tató indítványt is tett, mely a fiatal 
ság elhelyezkedési lehetőségét szol 
gáló és a városnak havi 60—60 
pengő, összesen évi 1440 pengő 
kiadást jelentő két gyakornoki állás 
szervezését sem kívánja.

Dr. Orbán Kálmán polgármes­
ter komoly érvekkel kelt a költ­
ségvetés védelmére. Hangsúlyozta 
a polgármester, hogy szó sincs 
az adminisztráció túlméretezéséről.
A város bevételi forrásai csök­
kentek, ez a közvetlen oka a pót 
adó emelkedésének, mert a kiadá­
sok tekintetében valóságosan a 
zsugori mentalitásával készült a 
költségvetés.

Zemplénvármegye törvényható­
ságának közigazgatási bizottsága 
Széli József főispán elnökletével 
hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta 
november havi ülését.

A tárgysorozat első pontja Ber­
náth Aladár alispán bő részletes­
ségű, a közigazgatás minden ágát 
átölelő jelentése volt a közigazga­
tás október havi állapotáról.

Majd sor került a szakelőadók 
jelentésére, amelyekből mint kü­
lönös érdekességüeket, ezúttal az 
alábbiakat ismertetjük részletesen.

A vármegye közegészségügye az 
előző hónaphoz viszonyítva rosz- 
szabbodott. A fertőző megbetege­
dések száma 228-ról 472-re emel­
kedett. Ebből 348 hasi hagymáz 
megbetegedés. Ilyen arányú fertő

zés még a nagy Zemplénvárme- 
gyében sem fordult elő. Sóstófalván 
alakosság 10%-a beteg. A járvány 
azonban enyhe lefolyású és elfoj­
tására minden intézkedés megtör­
tént. A hónap utolsó napjairól szóló 
jelentések már a járvány erős csök­
kenéséről számolnak be. Dacára a 
legszorgosabb kutatásnak, nem si­
került megállapítani, mi okozta a 
betegség elterjedését. Ugyancsak 
nem járt kielégítő eredménnyel a 
bacillusgazda keresés, annak da­
cára, hogy a betegség korábbi terje­
dése állandó vizsgálat tárgya volt.

Az állategészségügy már kedve­
zőbb képet mutat. A sertéspestis, 
mely jelentős károkat okozott, meg­
szűnt. A szimultán oltások bevál­
tak.

fi szocializmus válsága *
(***) A szociálizmus — a szó 

értelmét meghazudtoló túlzó fel­
fogásban — természetellenes gon­
dolat, ennélfogva soha valósággá 
nem válhat. Az eddigi kísérletek, 
még a múlt századbeli, jószándéku 
kísérletek is, azt bizonyították, hogy 
a szociálizmus által hirdetett egyen­
lőség! elv alapján semmiféle kor­
mányzás nem lehetséges. Hogy 
Magyarországon az, amit kommu­
nizmusnak hirdettek, a legkímé­
letlenebb egyéni vagyon- és hata-

------ lomszerzés volt, hogy a ma is hát-
A vita során a Speyer-kölcsön térben dolgozók utasítására csak 

esedékes kamatainak transzferálása maroknyi elszánt kalandor rém- 
is szóba került. Az ezt célzó indít- uralma volt, hogy mindaz, amit 
vány nem került elfogadásra, mert mjnt kommunisztikus intézményt 
a képviselőtestület 24 szóval 16 létesítettek, a lehető legostobább 
ellenében, a költségvetést váltó- » 
zatlan összeállításban szankció 
nálta.

* Utolsó közlemény lapunk október 
2-iki számában.

és az előző állapotokat is a leg 
nagyobb mértékben elrontó csele­
kedet volt, — azt, sajnos, tapasz­
taltuk a saját bőrünkön.

Oroszország még ma is a bol­
sevisták diktátorsága alatt nyög. 
Sem Károlyi Imre, sem senki, aki 
bármiféle okból az ottani állapo­
tokat dicsérni vagy legalább is 
menteni igyekszik, azt már egy­
általán nem meri mondani, hogy 
ott egyenlőségen alapuló kormány­
zás volna. Nemcsak az ország kor­
mányzásában, de a gazdasági és 
társadalmi élet minden vonatkozá­
sában az uralomnak ellenmondást 
nem tűrő parancsa és minden sza­
bad véleményt elfojtó terrorja ural­
kodik. Nemcsak nagy vonásokban, 
hanem a legegyszerűbb háztartás 
belső ügyeire vonatkozólag is.

Ausztria éveken keresztül telje­
sen szociálista vezetés alatt állott. 
Németország ugyanígy, Angolor­

szág nem különben. Ha ezeknek 
az államoknak bármelyikében a 
gazdasági élet akármilyen csekély 
jobbrafordulását lehetne megálla­
pítani, még akadhatna józan ember 
is, aki nem ítélné el teljesen a 
rendszert és bár nem állana mellé, 
azt mondaná, hogy várjuk meg a 
végét, mi lesz belőle, hiszen az 
eddigi állapotokon valamit még 
csak 'javítottak.

Ezekben az országokban azon­
ban a szociálisták uralma minde­
nütt nagy leztillésre vezetett. Mél­
tán elmehet tehát a kedve minden­
kinek attól, hogy most forduljon 
a szociálizmus felé, mikor ezek az 
államok is már kiábrándulva be­
lőle, kezdenek a józan ész szavára 
hallgatni, amely azt mondja, hogy 
mig emberek élnek a földön, kom­
munizmus itt nem uralkodhat!

(Vége köv.)

Egyes szftin Ara 10 fillér.
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A kedvező időjárás az őszi ve­
tések teljes befejezését lehetővé 
tette. A folyó gazdasági évben ter­
mett és vetésre alkalmatlan gyenge 
minőségű búza helyett a földmive- 
lésDgyi kormány nemesitett búza­
vetőmagot bocsátott a gazdaközön­
ség rendelkezésére. Az akciót 3255 
gazda vette igénybe (1—20 holdas) 
4014 métermázsa mennyiséggel. A 
szüret eredménye mennyiségileg 
közepes, minőségileg jó.

A törvényhatósági és vicinális 
utak állapota kielégítő, annak da­
cára, hogy a fenntartásukra mind 
kevesebb hitel áll rendelkezésre. 
A fedezet teljes hiánya miatt sem 
az állami, sem a törvényhatósági 
közutakon semmiféle építési mun­
kát nem végeztek. Az építési szük­
ségmunka keretén belül elkészült 
az olaszliszka—erdőbényei viciná­
lis közút földmunkája.

A kir. tanfelügyelő jelentésének 
meghallgatása után a bizottsági 
ülés véget ért.

Bélié a cukorfronton
Hadisarcot a közönség fizet.

Annakidején beszámolt a Zem­
plén arról az akcióról, melyet Kroó 
Gyula helybeli só, liszt- és őrle­
ménykereskedő fejtett ki azzal a 
célzattal, hogy a cukor detailiro- 
zásánál élvezett egyedáruságát 
senki meg ne zavarja. Regisztrál­
tuk azt is, hogy a hivatkozott cég 
a cukor árát napokon belül 375 
fillérrel métermázsánként lecsök­
kentette, csakhogy a verseny ne 
találja meg számítását és kény­
szerítve legyen felhagyni a cukor 
üzlettel és a teret ismét átengedni 
a Kroó Gyula-féle egyedáruságnak.

A manőver nem sikerült. A Ma­
gyar Általános Hitelbank fiókja 
készségesen szolgálta ki a cukor­
ért jelentkező nagykereskedőt, aki 
is szemrebbenés nélkül állta a 
Kroó Gyula cég által diktált árakat.

így folyt ez már hosszú hóna­
pok óta, amig a napokban, a fo­
gyasztó közönség bőrén meg nem 
kötötték a békét. Fegyverszünet a 
cukor frontján, állítólag nagy köt­
bérrel és egymásközötti megálla­
podással, hogy a cukor olcsóbban 
nem adható, és a megállapodás 
érthető eredményeként kedd óta 
métermázsánként 275 fillérrel drá­
gult a cukor.

A fogyasztó közönség természe­
tesen, nem tud szó nélkül elha 
ladni a cukordrágitás mellett. A 
Zemplén-hez Írott panaszos leve­
lek egész özöne bizonyítja a pub­
likum felháborodását s annak jo 
gossága mellett szól az a körül­
mény, hogy a Magyar Általános 
Hitelbank a cukor árakat nem 
emelte. Nem emelte és a múltak­
ból Ítélve nem is fogja emelni, 
mert a Magyar Általános Hitelbank 
sohasem használta ki az elkövet­
kező ünnepnapok konjunktúráját.

Karácsony ünnepe előtt vagyunk. 
A cukorban előreláthatóan lendü­

letesebb lesz az üzlet, mert még 
a legszegényebb ember is igyek­
szik a hétköznapok keserűségei 
után, a szent ünnepek napját meg­
édesíteni. Egy darab kalács, egy 
falat sütemény eljut a legnagyobb 
nélkülözésekhez szokott asztalokra 
is. Ezt a darab kalácsot, ezt a 
falat süteményt, nem illik indoko­
latlan áremeléssel esetleg elvonni 
a szükölködők asztaláról és bizony 
nem mutat valami jó ízlésre a 
karácsony ünnepének konjunktú­
ráját kihasználni.

Cipőkereskedőink, fűszeresek, a 
divatáruüzletek, ruhásboltok, sőt 
még a mészárosok is, leszállított 
árakon kínálják a portékájukat. 
Ellentétben áll a közerkölccsel, 
hogy épen ez az elsőrangú köz­
szükségleti cikk, a cukor, tornázza 
fel az árát az ünnepek tiszteletére.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
működésének eddigi rövid tartama 
alatt is már jó egynéhány kartelt 
robbantott széjjel. A mai nehéz 
időkben, amikor a megélhetés le­
hetőségeit előmozdítani, azt, az 
indokolatlan áremelések és a kar­
telek letörésével enyhíteni kormány- 
program, nem tűrhetjük ölhetett 
kézzel itt a végeken kartelek ala­
kítását. Amúgy is legdrágább a 
csonka országban Sátoraljaújhe­
lyen a cukor, holott a szerencsi 
gyár közelsége folytán lényegesen 
olcsóbbnak kellene lennie. De hát 
a cukornagykartel az itteni árakat 
a budapesti fuvar hozzáadásával 
kalkulálja. Most ehez a jótétemény­
hez még egy helyi kartelalakulat 
áldásait nyögjük; ez több annál, 
mit egy fogyasztó alany az Ur 
1932. esztendejének november ha­
vában elbír.

Az 1920. évi XV. te. még jog­
hatályos. Arra illetékes hatóságaink 
bizonyára érvényt fognak szerezni 
a törvénynek, amelynek első sza­
kaszában, annak második pontjá­
ban a következő kitétel van:

„árdrágító visszaélést követ el, 
aki olyan közszükségleti cikkért, 
amelynek legmagasabb árát ható­
ság meg nem szabta, oly árt kö­
vetel, amely — tekintettel a be­
szerzési, valamint az összes egyéb 
körülményekre, különösen a gaz­
dasági viszonyokra is, — a mél­
tányos hasznot meghaladó nyere­
séget foglalja magában. “

Egyelőre több mondanivalónk 
nincs. De amennyire a kormány- 
programot és hatóságainknak a 
közüggyel szembeni dicséretes ma­
gatartását ismerjük, azt gondoljuk, 
hogy rövidesen lesz.

rheumatíkus fájdalmaknál
mA/thíl!és meghűléseknél

Zemplén vármegye küldött­
sége a Nagyatádi Szabó

István szobor avatáson
Zemplén vármegye Bernáth Ala­

dár alispán vezetésével 30 tagú 
küldöttséggel vesz részt a folyó 
hó 20-iki vasárnapi Nagyatádi 
Szabó István szoboravatáson. A 
szoboravatás napján délután 4 óra­
kor Gömbös Gyula miniszterelnök 
fogadja a küldöttséget a többi vár­
megyék küldöttségeivel együtt.

A küldöttség folyó hó 19-én 
este utazik fel Budapestre. A kül­
döttség délután 3 órakor a Nem­
zeti Egység Pártjának helyiségében 
(Eszterházy-u. 30) gyülekezik.

A küldöttség tagjai a követke­
zők : ifj. Kertész János, Oláh G. 
Károly Cigánd, id. Erdélyi Károly, 
Havrilla János Sárospatak, Dobos 
József Vily, Genyó János Mikó- 
háza, Szabó Mihály Bodrogzsa- 
dány, Sajgó Gábor, Vitányi Ber­
talan Olaszliszka, Hubay Pál, Buray 
Pál, Szaniszló Kálmán, Gombos 
Lajos, Schmied Konrád Tárcái, 
Pócsi Lajos Ond, Vintner Ignác 
Rátka, Balázsi Bertalan Megyaszó, 
Sultz János, Zöldi András Monok, 
Szabó Gábor, Szabó Gyula Kesz- 
nyéten, Porkoláb Sándor, Csetneki 
Zoltán, Baka János, Zákány Ferenc 
Tiszaluc, Szabó Dániel, Répási 
András Hernádnémeti, Négyessi 
Pál Gesztely, Kormos György, Fa- 
gyas Bertalan Ujcsanálos.

€gy olasz folyóirat cikke 
a tokaji borról

Az a hatalmas és elismerésre 
méltó munka, melyet Lázár Miklós 
országgyűlési képviselő a Tokaji 
Szüreti Hét megszervezésével ki­
fejtett, — úgy látszik, messze föl­
deken is nyomot hagyott és olyan 
propagandát csinált a tokaji bor­
nak, — amelyet sok-sok pénzzel 
sem lehetett volna megteremteni.

Lapunk egyik barátja beküldte 
nekünk a Milanóban megjelenő 
„La Lettura" cimü képes folyóirat 
folyó évi október havi számát, 
amelyben terjedelmes cikk jelent 
meg a tokaji borvidékről és a 
tokaji borról. A cikk Írója a To­
kaji Szüreti Hét propagandájából 
vette cikkének anyagát és igen 
sikerült eredeti fényképekkel való 
illusztrálás utján ismerteti a lap 
olvasóival ezt a legendás hirü 
borvidéket.

Meglepő tájékozottsággal ir a 
tokaji borról, s arról a sok ked­
ves hagyományról és mondásról, 
melyek nagy emberek, uralkodók, 
pápák és irók ajkáról hangzottak 
el, a tokaji bor dicséretére vonat­
kozóan.

IX. Pius pápa hires mondása 
(Vere summum Pontificem talia 
vina decent) Voltaira dicsőítő sza­
va, Schubert tokaji bordala, egy­
más után sorakozik a cikkben a 
tokaji bor dicséreteként.

Hazai iró sem foglalkozhatott

volna több szeretettel, több ked­
vességgel és nagyobb részletes­
séggel egy képes folyóirat hasáb­
jain a tokaji borral, mint ahogy 
ezt a „La Letturau olasz Írója 
tette.

gorpírlat termeléséhez bort 
vásárol a szikszói szeszf 5zíe

A Pénzügyminiszter engedélyt 
adott Szikszó nagyközség központi 
szeszfőzdéjének, hogy Abaujvár- 
megye gönci, bódvaszilasi járá­
sainak községeiben, továbbá Zem- 
plénvármegye bodrogközi, sáros­
pataki és sátoraljaújhelyi járásai­
nak községeiben, végül Sátoralja­
újhely városban 2000 Hl.-fok al­
koholt tartalmazó borpárlat tét öle­
léséhez szükséges bormennyiséget 
vásárolhasson.

A szeszfőzde a lefejtett seprő­
mentes borért a szeszfőzdébe be­
szállítva, az átvétellel egyidejűleg 
malligandfokonként 1.1 fillért kö­
teles fizetni.

Felhívja a polgármester a város 
bortermelőit, hogy a jelzett felté­
tel mellett eladni szándékolt bor­
mennyiségeiket legkésőbb 1932. 
november hó 30-ig a városi java- 
dalmi hivatalban jelentsék be, ahol 
egyben a bor átvételre vonatkozó 
részletes feltételek is megtudhatók.

— Sport. Az őszi bajnoki fut­
ballmérkőzések befejeződtek. A 
balszerencse által kisért SAC mint 
utolsóelőtti, a MÁV csapata pedig 
a II. osztályban mint első indul 
majd tavasszal a bajnoki küzde­
lembe.

SKAC - KÖZMÜVEK műked­
velő derbi. A mostani vasárnapon 
már csend borulna a futballpá- 
lyára. Itt vannak azonban edzett 
műkedvelő csapataink : a „kényel­
mesek" és a Közmüvek, melyek 
dacolva a zúzmarával, vasárnap 
délután 2 órai kezdettel össze­
csapnak. Bár a Hungária—Ferenc­
város meccsek még érdekesebbek, 
rivalizálás dolgában egyformán 
nagy a feszültség és ellenállás a 
2 csapat között.

A csapatösszeállítások a köl­
csönös megerősítések révén len­
dületes játékot ígérnek.

SKAC: Szopkó — Létray, Szilva 
— Serényi, Báthy, Bertók — Kál­
mán, Pavlovits II., Pavíovits I., 
Eszrényi, Kenyeressy.

Közmüvek: Urbán — Lévay, 
Páles — Istványi, Gombos, Zem- 
lényi — Szabados, Gergely, Dut- 
kievics I., Dutkievics II., Kovács

— Amerika érdeklődik 
a tokaji bor iránt. A száraz 
Hoover bukása a borpiacon már 
is jótékonyan érezteti hatását. A 
Tokajhegyaljai Bortermelők Pin­
ceszövetkezeténél már jelentős ér­
deklődés jelentkezik Amerika ré­
széről a tokaji bor iránt. Minden 
remény meg van arra, hogy nem­
sokára már kötött üzletről lesz 
módunkban beszámolni. Egyelőre 
természetesen kisebb arányokban, 
de amely arányt a szövetkezet 
vezetőjének dr. Búza Bélának köz­
ismert agilitása bizonyára olyan 
mérvűre fog kiépíteni, amelyet a 
tokaji bor a világpiacon, a borok 
versenyében megérdemel.

— A miskolci és s*
főispán! beiktatás.
város Törvényhatósági B 
f. hó 22-én iktatja be 
újonnan kinevezett főispán 
iktatáson résztvesz Gömbi 
m. kir. miniszterelnök is. 
tatásra Zemplénvármegy 
sége is meghivatván, Bér 
dár alispán felkéri azon 
tagokat, akik a beiktatá 
venni kívánnak, hogy e 
dékukat hivatalában f. 
hétfőn bejelenteni szives 

A szabolcsmegyei ujo 
nevezett főispánt pedig f. 
iktatja székébe Szabolcs 
Törvényhatósági Bizottsá 
megyénk közönsége e b| 
is meghivatván, kéri Ben 
dár alispán azon bizotts 
kát, akik a beiktatáson r 
kívánnak, hogy e szándé 
f. hó 24 éig bejelenteni 
jenek.

— Felsőházi tag 
tás. Zemplénvármegye 
hatósági bizottsága előr 
a december 9-iki k$ 
választja meg a sorsol 
kilépő választási tagokat 
Béla kilépő rendes tagr 
ellenjelöltje. A póttagságé 
Tivadarral szemben idt 
Endre sárospataki na* 
veszi fel a harcot.

— Állatorvosi u 
zás és kinevezés, 
miniszter Tataj Imre 
járási főállatorvost nyu 
helyére Albert Béla állat 
vezte ki.

— A Nemzeti 
knlínrdélntánja.
f. hó 13-án d u. 6 órai
rendezte a Zempténvárm
zeti Kaszinó az idei szez 
kulturelőadását a közön| 
érdeklődése mellett. A 
zenetársaság megnyitó 
után dr. Dómján Elek 
alelnök ismertette a K 
urelőadásainak célját <
5 a Kaszinó azon ne 
örekvéseit, melyek el 
íz idei kulturelóadások 
»álni kívánja. Tantó / 
negyei népművelési tit 
János emlékezete cimü 
— miután a szerzőt bet 
zol tartotta - Benc, 
templénvármegyei né 
itkár olvasta föl. Az al 
nányra valló, mindvég 
is Arany halhatatlan 
>lorifikátó értekezést a 
általános érdeklődéssel 
réssel jutalmazta. Dr. 
Boldizsár kir. s. tanfel 
két költeményét olvasta 
dék nélkül juttatta 
költemények hangulat 
szépségeit. Befejezésül 
zenetársaság két , en 
adásával adta bizonysá 
zeneművészetének és 
rubb bírálatot is meg<



1932 november 20 3 oldel

miskolci és szabolcsi 
ni beiktatás. Miskolc 
irvényhatósági Bizottsága
2- én iktatja be székébe, 
kinevezett főispánját. A be-

résztvesz Gömbös Gyula
miniszterelnök is. A beik- 
-emplénvármegye közön- 
icghivatván, Bernáth Alá- 
án felkéri azon bizottsági 
akik a beiktatáson részt 
vánnak, hogy ezen szán­
hivatalában f. hó 21-én, 

ejelenteni szíveskedjenek. 
Dolcsmegyei újonnan ki­
főispánt pedig f. hó 26-án
Eékébe Szabolcsvármegye 
hatósági Bizottsága. Vár- 
: közönsége e beiktatásra 
ivatván, kéri Bernáth Ala- 
)án azon bizottsági tago- 
: a beiktatáson részt venni 
:, hogy e szándékukat nála 
éig bejelenteni szivesked-

'elsőházi tag válasz-
lemplénvármegye törvény­

bizottsága előreláthatóan 
smber 9-iki közgyűlésén 

in eg a sorsolás folytán 
választási tagokat Meczner 
lépő rendes tagnak nincs 
iltje. A pónagságér t Barthos 
ral szemben idb. Csajka 
sárospataki nagybirtokos 

a harcot, 
illatorvosi nyngdija- 

kinevezés. A belügy­
in Talay Imre szerencsi 
^állatorvost nyugdíjazta és 
Albert Béla állatorvost ne-

A Nemzeti Kaszinó 
trdélutánja. Vasárnap,
3- án d u. 6 órai kezdettel 

: aZemplénvármegyei Nem- 
szinó az idei szezonban első 
lőadását a közönség népes 
lése mellett. A Kainara- 
saság megnyitó zeneszáma

Dómján Elek ügyvezető 
ismertette a Kaszinó kul­

csainak célját és hivatását 
aszinó azon nemzeti célú 

;it, melyek előbbrevitelét 
kulturelőadásokkal is szol- 
ivánja. Tanto János békés- 
népművelési titkár Arany 

miékezete cimü értekezését 
tán a szerzőt betegsége tá­
totta — Bencze András 
wármegyei népművelési 
Ivasta föl. Az alapos tanul- 
valló, mindvégig érdekes 

iy halhatatlan emlékezetét 
íló értekezést a közönség 
is érdeklődéssel és elisme- 
utalmazta. Dr. Tomcsányi 
ár kir. s. tanfelügyelő Arany 
eményét olvasta föl s mara- 
élkül juttatta érvényre a 
nyék hangulatos, kifejező 
eit. Befejezésül a Kamara- 
iság két . eneszám elő­

li adta bizonyságát hivatott 
vészeiének és a legszigo- 
irálatot is megálló fejlődé-

— Meghívók a vitézi bálra.
A vitézi bál Budapesten 1932. évi 
február hó 4-én a Vigadóban lesz 
megtartva. A vitézi bálon részt- 
venni óhajtók ebbeli igényüket f. 
évi november hó 28-ig bezárólag 
a városháza 2. számú hivatalos 
helyiségében a délelőtti hivatalos 
órák alatt bejelenthetik. A vitézi 
bálra meghívót csak azok fognak 
kapni, akik ebbeli igényüket a 
fentadott határidőn belül bejelentik.

— Jötéhonycéln műked­
velői előadás. A sátoraljaúj­
helyi műkedvelői gárda, mely már 
más években is elismert bizony­
ságát nyújtotta kiválói színjátszói 
képességének gróf Széchenyi-Wol- 
kenstein Ernőné védnöksége alatt 
f. é. dec hó 9-én a Városi Nép­
konyha javára jótékonycélu mű­
kedvelői előadást rendez a Városi 
Színházban, — mely alkalommal 
színre kerül Csathó: „A házassá­
gok az égben köttetnek" c 3 fel- 
vonásos vigjátéka. — Az előadást 
a rendezőség a legnagyobb gond­
dal készíti elő s a múlt sikereit 
tekintve érthető a nagy érdeklődés, 
mely az előadást megelőzi.

— Kérelem. A közelgő Ka 
talin napi baráti virágküldemények 
pénzbeli megváltását kéri a Sze 
gényügyi Hivatal javára Osztoics 
Katalin.

— A detektlvtestület uj 
vezetője. Báthy Lajos államren­
dőrségi tanácsos, a helybeli de­
tektivtestület vezetésével Szarka 
Sándor államrendőrségi detektívet 
bízta meg.

— Klsgyülés. Zemplénvár- 
megye törvényhatóságának • kis 
gyűlése hétfőn délelőtt 11 órakor 
tartotta rendes havi ülését Széli 
József főispán elnöklete alatt. A 
tárgysorozaton legnagyobb részt, 
községek jóváhagyást igénylő ha­
tározatai szerepeltek.

— Jótékoiiycéiu előadás. 
A Carolineum Leánynevelő Intézet 
a folyó hó 19-én, szombaton dél­
után 5 órakor igen élvezetesnek 
Ígérkező műsoros előadást rendez 
a szegény gyermekek javára, mely­
nek érdekes műsora a következő; 
1. Bárdos-Dienes: Szent Erzsébet 
himnusz. Énekli a polg. isk. ének­
kara. 2. Nagykéry M.: Szent Er­
zsébet élete 2 felvonásban, élő­
képekkel és utójátékkal. Előadják 
az intézet növendékei. 3. Sik Sán­
dor: Dalnokverseny. Szavalja Tom­
csányi Kató. Alkalmi beszéd: 
mondja Stumpf György h. igaz­
gató.

— Kitüntető oklevelet 
nyert az idei országos ta­
nulmányi versenyen a 
helybeli kereskedelmi is­
kola egy növendéke. Az 
Országos Kereskedelmi és Iparos

Szövetség (OKISz) által f. évi okt. 
hó 19-én Budapesten felső ke­
reskedelmi iskolai növendékek ré­
szére rendezett III. országos tanul­
mányi versenyén Friedmann Ernő, 
a sátoraljaújhelyi városi felső ke­
reskedelmi iskolának f. évi junius 
havában érettségi vizsgálatot tett 
növendéke, a kereskedelmi szám­
tanban elért szép eredményért 
kitüntető oklevelet nyert. Tekin­
tettel arra, hogy a versenyen a 
főváros és igen sok vidéki város 
kereskedelmi iskolája is képviselve 
volt, ez az eredmény élénken bi­
zonyítja, hogy intézetünk ez alka­
lommal is, mint már több ízben, 
országos viszonylatban ismét de­
rekasan megállta helyét.

— Eiényegesen csökken­
tek a hnsárak Sárospata­
kon. A vágóállatok élősulyárának 
lényeges esése következtében Sá­
rospatakon a húsárak jelentékeny 
csökkenést mutatnak. A sertéshús 
ára 1*20 pengőről 1 pengőre esett, 
mig a marhahús kilója mindössze 
60—70 fillérbe kerül. A húsárak 
esése általános örömet keltett a 
fogyasztó közönség körében. A 
jelek szerint további áresések vár­
hatók.

— A Szociális Misszió va­
sárnapi teadélntáuj a nagy 
érdeklődés jegyében folyt le. A 
Carolineum Leánynevelő Intézet 
díszterme zsúfolásig telt meg elő­
kelő és áldozatkész közönséggel; 
mely zajos tapssal jutalmazta 
Gruber Károlyné pompás ének-* 
számait, Kossuth Iza remek zon­
gorajátékát, dr. Neuhauzer Frigyes 
gimnáziumi igazgató magvas fel­
olvasását és a Kamarazene társaság 
kitűnő zeneszámait.

— A Liórántfy Zsuzsanna 
Nőegylet templomi ghang- 
versenye méltó elismerést és 
és kitüntető dicséretet hozott az 
összes résztvevőknek. Osztatlan 
volt a vélemény, hogy ilyen mű­
vészi élményben régen volt része 
a közönségnek. Az elismerés szin- 
pompás csokrából egyforma arány­
ban részesednek Novák Sándor 
sárospataki gimnáziumi tanár mé- 
lyenjáró gondolatokban gazdag 
előadásáért, Oláh Rózsi nagyszerű 
énekszámáért, Horváth Melinda 
és Nagy Barna s. lelkész átérzett 
versmondásáért, a nagyhírű sáros­
pataki főiskolai énekkar precíz 
énekszámaiért és Szabó Ernő a 
ma már országos viszonylatban is 
ismert nevű főiskolai zenetanár 
hegedűszólójáért. A kíséreteket 
Szabó Ernó, Szabó Ernőné és 
Pavlovits Zoltán látták el tökéle­
tesen.

— Legjobb fővárosi napi­
lapok a Nemzeti Újság és Uj 
Nemzedék.
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i\o' A veszélyes fogkövet 
Kalodonttol megszüntetni

fogkb eilen
— Számos női bajnál a

természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai ta­
núsítják, hogy a rendkívül enyhe 
hatású Ferenc József vizet kü­
lönösen a szülészeti osztályon a 
legjobb sikerrel alkalmazzák. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— Az evangélikus ifjúság 
a szegény gyermekek karácsonyi 
felruházására vasárnap, azaz 20 án 
d. u. 5 órakor kezdődő vallásos 
estét tart az evangélikus templom­
ban. Mindenkit szeretettel fogad. 
Önkéntes adományokat hálásan 
megköszön.

A Gör. hat. nőegylet disz- 
elnöknője Damjanovich Ágostonné 
nov. 10-én nagyszabású teadélu­
tánt rendezett a gör. kát. paróchián, 
mellyel megindult a gör. kát. sze­
gény gyermekek karácsonyi fel- 
ruházási akciója. Ezen alkalommal 
Damjanovich Ágoston tb. kanonok, 
főesperes lelkész szívhez szóló be­
szédében rámutatott a mai kor 
nehéz viszonyaira és kérte, — a 
különben rendkívül agilisán mű­
ködő nőegyleti tagokat, — hogy 
mint a múltban, úgy a jelenben 
is fáradságot nem ismerve dol­
gozzanak a nemes ügyért. Majd 
a tagok egyhangú lelkesedéssel 
megválasztották az uj ügyvezető 
elnököt Horváth Béláné Lado- 
mérszky Mártha személyében, ki­
nek agilitása városunk társadalmi 
életében ismeretes. Tea megváltási 
ajánlatok összegyűjtése fejezte be 
a szépen sikerült estét.

— Elütötte az ingavonat 
a bodrogközi autóbuszt. 
Hétfő délután 5 óra előtt a haza­
felé tartó bodrogközi autóbuszt a 
vágóhíd melletti vasúti átjárónál 
könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség érte. Amikor az au­
tóbusz a sínekre ért, szemben jött 
vele Deutsch Adolf gazdálkodó 
szénával rakott ökrös szekere. A 
A két jármű épenhogy szabály­
szerűen kitért egymásnak, amikor 
a vasúti állomásról kezelt vasúti 
sorompó lezárult és a két jármű 
a vasúti töltésen maradt. Az autó­
busz utasai a kocsiból azonnal ki­

ugrottak és egyikük az állomásra 
futott, hogy a sorompók felnyitá­
sát kérje. A küldönc pár perc 
múlva azzal jött vissza, hogy a 
sorompó felnyitására idő nincs, 
mert az ingavonat közeledik. Az 
utasok erre az országúira húzód­
tak le, a jármüveket pedig a sínek 
melletti szabad térre vontatták. Ez 
a hely azonban szűknek bizonyult, 
mert az érkező ingavonat az au 
tóbusz és a szénás szekérnek ki­
álló részét elkapta és összeron­
csolta. A vizsgálat úgy az állam­
vasutak, mint a rendőrség részé­
ről folyamatban van.

— Nov. 27-én választ az 
abaujvári kerület. Abauj- 
Torna vármegye központi választ­
mánya a Fekete Lajos lemondása 
folytán megüresedett abaujvári 
országgyűlési képviselőválasztó ke­
rületben f. évi nov. hó 27-ére, 
vasárnapra tűzte ki. A választási 
bizottság elnöke Görgey János 
zsujtai ref. lelkész. Helyettes el­
nöke Dobozy István Hidasnémeti.

— A vasárnapi filléres 
gyors utaasait, a trianoni gyász 
komor pompájával fogadta Sátor­
aljaújhely város. Templomokon, 
középületeken gyászlobogók leng­
tek és az évfordulóra való tekin­
tettel elmaradt a zenés bevonulás. 
A pályaudvaron azonban megje­
lentek dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester és a rendezők nagy szám­
mal, akik a szokott készséggel és 
szeretetreméltósággal vették keze­
lésbe a vendégeket. A hegyekbe 
való kirándulásokat hátrányosan 
befolyásolta az aznapi hideg szél.

— Műsoros teadélntáu. A 
Mansz sátoraljaújhelyi csoportjá­
nak Leányköre f. hó 20-án, szom­
baton délután 6 órai kezdettel mű­
soros és zenés teadélutánt rendez 
a Nemzeti Kaszinóban Teajegy 
60 fillér.

ÖRÖM
AZ EMBER ELEJE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

AZ ENYHE, BIZTOS ÉS 
.OLCSÓ HASHAJTÓ

Szülők, Iskolák figyelmébe!
hegedűt, Vonót, húrokat, könyVszijat, tintát, fúrt tolltartót legolcsóbban

Szerezhet be W SZABÓ PÁL könyv- és popirkereskEdésében Sátoraljaújhely. Telefon: IZB.
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_ „Segíts magadou, az
Isten is megsegít." Ne várj 
fovább, hanem tedd próbára sze­
rencsédet. Egy drb. sorjegy az 
59. Államsorsjátékra 3 P. Szeren­
csés esetben 40.000 pengőt nyer­
hetsz.
_Kisorsoltak b heti in­

gyenes mozijegyeinket. A
sárospataki Coménius mozgóban 
a „Zemplén" ingyenes páholyszé­
két november 23-ára, szerdára 
dr. Meczner Béla, november 27-ére 
vasárnapra pedig Novák Sándor 
előfizetőnk nyerte. Az ingyenes 
jegyek a mozi pénztáránál az elő 
adás napján átvehetők, azokat 
azonban csupán a nyertes előfi­
zetők vehetik igénybe.
_ Elhalasztottak Sáros­

patakon az apaállatok vizs­
gálatát. A sárospataki járás fő- 
szolgabirája nov. hó 14-ére tűzte 
ki az apaállatok őszi vizsgálását. 
A vizsgálat azonban közbejött aka­
dályok miatt elmaradt s azt a já­
rási főszolgabíró bizonytalan időre 
elhalasztotta.

— KIADÓ február elsejé­
től Kisfaludy-u. 24. szám alatt 
modern, vizvezetékes, 4 szobás 
urilakás összes mellékhelyisé­
gekkel és kerttel. Értekezni: 
Hajag Jánosnál, a rendőrségen.

Jótékonyáéin M. Kir. Állami

sonsM
Főnyeremény:

40 000 aranypengi
azonkívül:

20.000 aranypengő 
10 000 aranypengő 

5.000 aranypengő
összesen 17.000 különböző 

nyeremény.
Egész sorsjegy ára: 3 pengő. 
Fél sorsjegy ára: V50 pengő.

Húzás 1932. december 6-án 
DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR.

COHÉH1US-HOZGÚ Sárospatahon
Nov. 19—20-án, szombat - vasárnap

9 táncos huszár
zenés vígjáték VEREBES ERNŐVEL 

Nov. 22 - 23-án, kedden—szerdán

P»laj Wszevoloiov
orosz cári vezérkari tábornok és 

6 tagú balalajka zenekarának nagy 
HANGVERSENYE. 

Ezenkívül A KiSGARNIZONbohózat 
Főszerepben Harry Liedtke és 

Hans Junkermann.
Bérlet szünet 1 Rendes helyárak!

1428/1931. vh sz.
Árverési hirdetmény.

204 P 43 fill, tőke, ennek 1929. 
évi aug. hó 16-ik napjától járó 8 
százalék kamata és eddig összesen 
104 P 76 fillér perköltség erejéig 
a végrehajtást szenvedőnél 1931. év 
október hó 8-án biróilag le(felül) 
foglalt és 1120 P-re becsült ingó­
ságokra az árverést — azon fog­
laltaik követelése erejéig is, akik 
törvényes zálogjogot nyertek — el­
rendelem, annak Alsóbereckiben 
adósnál leendő megtartására 1932 
december hó 3 ik napjának 
d. u. 7*3 óráját tűzöm ki, ami 
kor a foglalás alatt levő búto­
rokat stb. legtöbbet Ígérőn ' 
készpénz fizetés mellett, de a bet 
érték 2/g-án alul nem adom el.

Az esetleg fizetett összeg a k 
vetélésbe betudódik.

Vevő köteles fizetni a forgal 
adót is.

Sátoraljaújhely, 1932 nov. 7-<
Gáli Vilmos

TÖRKÖLYFŐZŐ SZÖVETKEZET RUM 
ÉS LIKŐRGYÁR SÁROSPATAK.

Mindennemű égetett szeszes ital leg­
olcsóbb beszerzési forrása.

Kiszolgálás nagyban 
és kicsinyben.

Gyártmányai:
Rum,

likőrök,
cseresznye, barack, 

szilva, törköly és egyéb pálinkák.

MARTINOVICS MÁRTON
SÁTORALJAÚJHELY KAZINCZY UCCA 4.

Telefon: iroda 112.___________ Gyártelep: 8.___________  Lakas: 184

Aprított és hasáb tölgy, bükk és cserfa. Salgótarjáni 
darabos szén; brikett. Xirálöi és borsodi szenek.

Kicsinyben és nagyban házhoz szállítva.
Benzin, petroleum, különféle speciális autó és kenőolajok, gép- és go- 
lyóscsapágy-zsirok. — Műszaki-, mező- és szőlőgazdasági cikke s 
gépek. Szüretelő edén yek, borsajtók, szőlőzuzók, zsákok, ponyvák, gépszijak
„ KRONPRINZ - petróleum-gázégő kályhák. (™anyag 
megtakarítás. Üzemanyag 6 óránként 1 liter petroleum.)

Cordatic* Magyar Gummiabroncs rt. zemplénvármegyei ki 
zárólagos képviselete. Különféle méretű autó motorkerékpár­

köpenyek és tömlők állandóan raktáron.

A szerencsi járás főszoigabirájától.

7350/1932. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Tállya 

nagyközségben megüresedett
segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek.
Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 

körrendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.
Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy pályázati 

kérvényüket képesítésüket, esetleges eddigi alkalmazta­
tásukat, erkölcsi és politikai magaviseletüket igazoló 
okmányokkal felszerelve hozzám folyó évi december 
hó 10 én délelőtt 12 óráig adják be, mert a később 
érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás megtartása iránt később intézkedem.
Szerencs, 1932. november 10-én.

Gosztonyi István
főszolgabíró.

Pártoljuk a helybeli ipart és hereshedelioet!
Ajánljuk olvasóink figyelmébe az alábbi sátoraljaújhelyi 
cégeket, melyeknél bevásárlásaikat legjobb minőségben

jutányosán eszközölhetik:

FRANK DEZSŐ 
VÁROSI VIGADÓ

éttermében elsőrendűen étkezhet. 
Szolid árak, figyelmes kiszolgálás.

íipsitzné fözöszalonja
leszállított árai mellett is 
szavatol a fűzőiért.

Rákóczi ucca 2.

FRIEDMANN ALADÁR
Justus ucca 22. , ,
Telefon: 179. F9 ÉS SZÉN.

m kir Osztálysorsjegyek
LÖW MIHAEY

főelárusitónál.

j KLUGES J E IŐ

Horthy Miklós tér 2.
illatszer és pipere hütimlegességeh

Tisztviselőknek 10 százalék engedmény.

Sátoraljaújhely m város Közmüvei

Rádiók,
hangszórók,

csillárok stb.

1 KLEIN SALAMOS

1 épületfa,
1 parkett, cserép,
| Kossuth Lajos u. 14 Eternit

Kössön segélybiztositást
a Triesti Ált. Biztositó Társulatnál.

Főügynökség: Rákóczi-u. 33.

Szegő Sándor mSsx«.

Női felöltök, divatáruk 
legnagyobb választéka.

Kiváló minőségű

TOKAJI BOROK
kaphatók a Pinceszövet- 
kezet üzlethelyiségében

1 Sátoraljaújhely, Kazinczy ucca 5. sz.

A hírneves Gyukits nyúlszőr 
kalapok egyedárusitása

SGHÖN IMRE
úri és női divatiizletében, Horthy Miklós-tér 8.

Jranzitó Szállítási Vállalat
Andrássy ut 23. Vállal fuvarozást, át- 

költözködést butor- 
Elényösfeltételek! kocsival vidékre is.

VÁROSI MOZI HETI MŰSORA:
Nov. 22 -23-án, kedden—szerdán

KURUZSLÓ. tfpiomíT
Hangos film 8 felv. 

Főszereplő: Marian Marsh. 
Törvénytelen feleség 

Hangos 8 felv. Elsőrangú szereplők

Nov. 26—27-én, szombat-vasárnap

NEM KÉRDEM, HI V96Y?
Németül beszélő vígjáték. 

Főszereplők: Gustav Fröhiich, 
Liáné Haid, Szőke Szakáll. 

Vasárnap d. u. leszállított helyárak.

Nov. 24-én, csütörtökön
A KÉK FÉNY'Aiegeí,dIja!R>

Hangos dráma 8 felv. 
Főszereplő: Leni Riefensthal.

Jön! JSn 1
a világ legizgalmasabb filmje 1

Taizmi
Az őserdők ura.

------ —-------------------------- ---------" __, . ,,nWad6 r, betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó : Szentgyőrgyl G. rt igazgató
yomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Kt. oetu

<


